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会 議 録 

会議の名称 令和３年度第１回西東京市消防委員会 

開 催 日 時  令和３年10月13日（水）15時00分から16時15分まで 

開 催 場 所  西東京市防災センター５階 災害対策本部室 

出 席 者 

  委  員：佐藤委員長、濵中委員長職務代理、小栗委員、下田委員    

本橋委員、小野寺委員（消防署長）、 

柏木委員（消防団長） 

  事 務 局：田喜知危機管理担当部長、小貫危機管理課長 

菅野災害対策係長、時任主査、青木主事 

議 題 
１ 令和３年度消防団活動費予算概要等について 
２ 令和３年度西東京市消防団訓練等実施計画について 

３ その他 

会議資料の 

名 称 

１－１ 令和３年度消防団活動費予算概要等 

１－２ 令和３年度消防団員の現況 

２－１ 令和３年度西東京市消防団訓練等実施計画（当初） 

２－２ 令和３年度西東京市消防団訓練等実施計画（最新） 

記 録 方 法 
□全文記録 ■発言者の発言内容ごとの要点記録 □会議内容の要点記

録 

会議内容  

 

＜委嘱状の交付及び市長挨拶＞ 

 

 

＜委員及び事務局自己紹介＞ 

 

 

○事務局 

 まず初めに「西東京市消防委員会委員長」を選出したいと思います。 

 

西東京市消防委員会条例第６条の規定により、委員長は委員の互選により定めること

となっておりますが、委員長に立候補される方はいらっしゃいますか。 

 

 ≪立候補なし≫ 

 

いらっしゃらないようですので、委員長に推薦する方いらっしゃいますか。 

 

 

〇本橋委員 

 佐藤委員を推薦します。 
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○事務局 

 佐藤委員の推薦がありましたが、他に推薦される方はいらっしゃいますか。 

≪他の推薦者なし≫ 

 

 佐藤委員を委員長にとの推薦がありましたが、皆様ご意見はございますか。 

≪異議なし≫ 

  

委員の皆様から信任をいただきました。佐藤委員いかがでしょうか。 

≪佐藤委員承諾、委員長挨拶≫ 

 

委員長が決定しましたので、このあとの議事につきましては、委員長の進行でお願い

したいと思います。 

 

 

○佐藤委員長 

それでは、「西東京市消防委員会委員長職務代理者」の指定を行いたいと思います。 

事務局から説明をお願いいたします。 

 

 

○事務局 

 委員長の職務代理については、西東京市消防委員会条例第６条第３項の規定により、

委員長が指定することとなっておりますので、委員長からの指定をお願いします。 

 

 

○佐藤委員長 

 濵中委員を職務代理者に指定します。各委員の方のご意見などございますか。 

 ≪異議なし≫ 

 

濵中委員いかがでしょうか。 

 ≪濵中委員承諾、委員長職務代理挨拶≫ 

 

 西東京市消防委員会委員長職務代理者の指定を終了します。 

 

それでは、次第に基づき進行させていただきます。 

なお、西東京市市民参加条例第９条の規定により、会議録を作成し、公開します。会

議録は要点記録方式で作成しますのでご了承願います。 

最初に議題１の「令和３年度消防団活動費予算概要等について」事務局から説明をお願

いいたします。 

 

 

○事務局 

≪資料１－１、１－２の説明≫ 
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○佐藤委員長 

 ご質問又はご意見等ございましたらお願いします。 

 

 

〇本橋委員 

 今後の消防団詰所の整備予定ついて、教えていただきたい。 

 

 

〇事務局 

 消防団詰所の耐用年数を踏まえた建替えについて、直近では２個分団にて建替えが予

定されております。 

まず、第５分団においては設置から年数が30年を経過しており、調整を行っておりま

す。 

 第１分団においては、今後庁内での調整を行っていくところでございます。 

 

 

〇小栗委員 

 消防団運営交付金について、令和２年度の実績を教えていただきたい。 

 

 

〇柏木団長 

 令和２年度は５個分団にて交付金の戻入がありました。 

 新型コロナウイルス感染症の影響で訓練等が中止となったことにより、支出がなかっ

たことが要因と考えられます。 

 

 

○佐藤委員長 

 消防ポンプ車について、平成29年３月の道路交通法の一部改正により、準中型免許取

得の助成や軽量タイプの消防ポンプ車の導入も含めて検討が必要になってくると考えま

す。 

 軽量タイプの消防ポンプ車のメリット・デメリットについて、可能な範囲で小野寺委

員からご教示いただきたい。 

 

○小野寺委員 

 軽量タイプの消防ポンプ車について、現時点で東京消防庁での導入の実績はない状況

です。 

引き続き、軽量タイプの消防ポンプ車の性能等について情報収集を行うだけでなく、

今後入庁してくる職員の準中型免許取得についても動向を注視して、情報提供を行って

まいります。 

 

 

○佐藤委員長 

 全国的に消防団員の減少が課題となっている。 

 西東京市消防団においても消防団員募集に向けて、意識づけ等をお願いしたい。 
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〇本橋委員 

 新しく女性団員が入団しているが、どのような経緯で入団となったのか。 

 

 

〇柏木団長 

 自身が消防設備関連の会社を経営されており、本人から入団希望がありました。 

 

 

○佐藤委員長 

 それでは、次に議題２に入らせていただきます。「令和３年度西東京市消防団訓練等

実施計画について」事務局から説明をお願いいたします。 

 

 

○事務局 

≪資料２－１、２－２の説明≫ 

 

 

○佐藤委員長 

 ご質問又はご意見等ございましたらお願いします。 

 

 

○濵中委員長職務代理 

 歳末特別警戒や出初式について、どのように考えているか。 

 

 

〇柏木団長 

 現状の新型コロナウイルス感染症感染者数の推移等を鑑みるとコロナ以前の内容にて

実施できるよう準備を進めていきたいと考えています。 

 ただし、今後の感染状況によっては、規模の縮小や中止も含めて再度検討が必要にな

ってくるため、引き続き、他市の動向も含めて注視してまいります。 

 

 

○佐藤委員長 

 他市の動向も含めて検討を行うということであるが、他市も判断の基準は様々である

と感じております。 

 西東京市消防団本部として、どのように判断するかの基準となるものをぜひ策定いた

だきたいと思います。 

 

 

〇本橋委員 

 東京都操法大会について、西東京市は令和４年度に出場するのか。 

 出場する場合、どの分団が出場するのか。 

 

 

 



5 

 

〇柏木団長 

 西東京市消防団は令和４年度に出場いたします。 

 出場分団については、10月の消防団幹部会議にて決定いたします。 

 

 

〇小栗委員 

 東京都操法大会出場市は、延期等により変更となっている市がありますが、変更とな

ったことについて他市から意見等は出ていないか。 

 

 

〇柏木団長 

 現状特段聞いておりません。 

 

 

○佐藤委員長 

 東京都操法大会に向けた訓練等に係る予算措置について、どのように考えているか。 

 

 

〇柏木団長 

 訓練実施等に係る予算措置については、事務局へお願いをしております。 

 また、訓練支援については消防団本部を中心に行っていく予定ではあるが、必要に応

じて関係各署への支援もお願いしていきたいと考えております。 

 

 

○佐藤委員長 

 度重なる緊急事態宣言の発令等により、訓練は規模縮小や中止となるなど、消防団活

動は大きな影響を受けております。 

 個人的にはこれに伴う災害現場での活動能力の低下や消防団員のけがや事故を危惧し

ております。近隣市の訓練の実施状況や西東京消防署の助言をいただきながら、来年度

は実践的な活動能力向上訓練等を計画、実施していただきたいと思います。 

 

 

○佐藤委員長 

 それでは、次に議題３に入らせていただきます。 

 委員の皆様から何かございますか。 

 

 

〇下田委員 

 西東京市災害時支援協力員の登録状況と消防団との連携について、教えていただきた

い。 
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○事務局 

 こちらは基本的に消防団員の退団時に登録について案内をさせていただいております

が、発災時の対応等、詳細な部分については、今後団長とも協議を行い、皆様にお示し

できるようにいたします。 

 

 

○佐藤委員長 

 次に、西東京消防署から火災状況等の資料をお持ちいただいておりますので、小野寺

委員からご説明よろしいでしょうか。 

 

 

○小野寺委員 

≪管内災害状況等について説明≫ 

 

 

○佐藤委員長 

ありがとうございました。最後に事務局から何かありますか。 

 

 

○事務局 

≪委員報酬の支払い及び第２回消防委員会日程調整について説明≫ 

 

 

○佐藤委員長 

 ありがとうございました。議題は以上となります。 

以上をもちまして、令和３年度第１回西東京市消防委員会を閉会いたします。 

 

 

 


